



Голос времени

9 НОЯБРЯ
СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 90 (6642)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ День Российской милиции

Работников и ветеранов Кировской милиции поздравил губернатор края А. Черногоров. В телеграмме говорится: «В крайне не простых условиях вы отмечаете свой профессиональный праздник. Напряженная и тревожная обстановка в стране, тяжелейшие условия современного периода требуют от вас, сотрудников милиции, полной отдачи сил в борьбе с преступностью. Трагические события последних месяцев в Северной Осетии-Алании, Дагестане, Кабардино-Балкарии, в других регионах заставляют российскую милицию работать на пределе человеческих возможностей, требуют от сотрудников правоохранительных органов полной отдачи физических и душевных сил. Я желаю вам здоровья, мира и удачи!»

Поздравительную телеграмму в адрес Кировских стражей правопорядка приспал председатель ГД СК Ю. Гонтарь: «Дорогие друзья! Вам, кто носит и носил милиционские погоны, поздравляю с праздником. Нелегко приходится вам в вашем ежедневном противостоянии злу и насилию. Желаю всем вам, вашим родным и близким здоровья, счастья и благополучия. Пусть в каждой семье будет мир и спокойствие!»

Трудное дело - охрана порядка

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел! Чардечно поздравляем вас с профессиональным праздником! Вы люди непреклонной и мужественной профессии - всегда на виду. Нередко рискуя жизнью, выносите существенный вклад в укрепление правопорядка и общественной безопасности в районе. Ваш каждодневный самоотверженный труд - это гарантия нормальной жизни и покоя кировчан.

В любое время, в сложных условиях вы несете непреклонную и опасную службу, требующую самообладания, мужества, обостренного чувства справедливости и глубокого уважения к человеку. Уверены, что вы всегда будете твердо стоять на страже наших интересов, сохранив славные традиции российской милиции.

Особые слова благодарности и признательности мы адресуем ветеранам органов внутренних дел - людям высокой нравственной закалки, беззаветно служившим Отечеству и отдавшим себя без остатка почетному и безмерно трудному делу охраны правопорядка.

В этот праздничный день желаем всем сотрудникам районного отдела внутренних дел и тем, чья судьба неразрывно связана с милицией, крепкого здоровья, жизненной стойкости, семейного благополучия, счастья и удачи! С праздником!

Сергей ВИННИКОВ, глава Кировского муниципального района;
Петр КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района.



Более 20 лет работает в дежурной части ОВД оперативный дежурный майор милиции Роман Сапрыйкин. И совсем недавно пришли в коллектив молодые ребята, уже успевшие зарекомендовать себя с положительной стороны, - лейтенант милиции Валерий Нестеренко и младший лейтенант Игорь Гуденко.

Уважаемые работники Кировского отдела внутренних дел!

Завтра наш праздник и нам есть чем гордиться! Но есть и проблемы, над которыми надо активно работать, недостатки, от которых надо избавляться. Поэтому желаю вам успехов в вашем благородном труде. Вы, солдаты правопорядка, добрую половину своей жизни проводите, как и положено солдату, на фронте. Фронт этот - борьба с преступностью. Часто человеку в милиционной форме дается короткий боевой приказ: «Задержать!». Выполнить его надо, невзирая ни на какие трудности, по закону, который выработан годами службы, «Себя не жалеть!». Кировчане ждут от нас надежной защиты от любых противоправных проявлений.

С праздником вас, коллеги! Счастья, мира, удачи, здоровья вам и всем, кто живет вас дома!

Николай СУРКОВ, и.о. начальника ОВД Кировского района, полковник милиции.

◆ Доброе дело

Едет «Поезд» на работу

Не так уж мало живет среди нас одиноких, малоподвижных и не очень-то обеспеченных людей, которым не под силу дойти до той же парикмахерской или оплатить юридическую консультацию. Им помогает ставший традиционным в нашем Центре социального обслуживания населения «Поезд милосердия».

В январе он выезжает из Новопавловска и за год успевает посетить все населенные пункты района не один раз. За девять месяцев этого года «Поезд» уже проехал практически все села, станицы и поселки, включая Прогресс, Новосреднее и хутора Крупско-Ульяновский, Софлахарь, Липчанская, Пегущин, Веселый и Курганий, и посетил 188 человек, оказав им 469 услуг.

Откуда так много? Дело в том, что на «Поезде» едут юрист Татьяна Митрошкина, которая подскажет, как правильно оформить завещание и разобраться в других юридических вопросах; психолог Татьяна Татаренко поможет справиться с депрессией, снять стресс или разрешить домашний конфликт; парикмахеры - две Любови, Пильгук и Бареникова, и швея Марина Величко: в нашей швейной мастерской она сошьет халат и ночную сорочку, постельное белье и доставит клиенту. Все это - совершенно бесплатно. А еще «Поезд» развозит продукты и вещи.

За октябрь «Поезд» побывал еще у сорока человек, и путешествие его продолжается.

Елена КАРАГИШЕВА, заведующая отделением срочного социального обслуживания.

◆ Юбилей школы

Как молоды мы были

В этом году вторая школа отмечает свое 100-летие. На «Встречу поколений», организованную духовным центром, сюда пришли учителя-ветераны Валентина Ивановна Тарасенко, Вера Азимовна Полубенская, Вера Ивановна Браткова, Нелли Васильевна Дмитриенко, Валентина Павловна Липчанская, Александра Васильевна Кудрявцева. Они вспоминали, как с ребятами работали на колхозных полях, как проводили педсоветы, как трудились, не жалели себя, и какими были ученики и учителя - энергичными, веселыми, заводными.

На память каждый получил специально подготовленные выпуски газет с творческими работами учащихся и вехами истории школы, а также ручки с логотипом «Новопавловск. Школа №2. 100 лет».

А Ранею Ивановну Кириллову школьники пришли проводить домой.

(Соб. инф.).

Отмечали День единства

В зале пели наши любимые коллективы - «Русское раздолье», «Казачка», «Станичники», выступали хор мальчиков и танцевальный коллектив детской музыкальной школы, а еще - верхний хор новопавловского храма Владимирской иконы Божией Матери и воспитанники воскресной школы.

Народу на концерт пришло множество! Интересно: то ли праздник новый настолько пришелся ко двору, то ли с программой потрафили...



На сцене - народный хор «Русское раздолье».

Поскольку праздник государственный, не обошлось без официальной части: собравшихся поздравили городская администрация и городское казачье общество, а так как День единства совпадает с праздником Пресвятой Богоматери Казанской, с теплыми словами ко всем обратился протоиерей Игорь Бобылев. А в самой церкви прошел благотворительный обед для более чем 100 человек, нуждающимся раздавали продукты и вещи.

(Соб. инф.).

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

◆ В Совете депутатов города Новопавловска

Заседание Совета депутатов

28 октября 2005 года состоялось очередное заседание Совета депутатов города Новопавловска, на котором рассмотрен ряд вопросов и приняты следующие решения:

1. Об исполнении бюджета города Новопавловска за I полугодие 2005 года.

2. Об утверждении отчета об исполнении плана социально-экономического развития города Новопавловска за I полугодие 2005 года.

3. О внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов города Новопавловска от 28.02.2005 г. № 60 «О бюджете города Новопавловска на 2005 год».

4. О земельном налоге.

5. О налогах на имущество физических лиц.

6. Об исключении из реестра муниципальной собственности муниципального образования города Новопавловска объекта недвижимости - здания молочной кухни, расположенной по адресу г. Новопавловск, ул. Октябрьская 58.

7. Об исключении из реестра муниципальной собственности МО города Новопавловска муниципального образовательного учреждения «Центр психолого-педагогической реабилитации и коррекции».

Были рассмотрены и другие вопросы.

РЕШЕНИЕ

28 октября 2005 года

г. Новопавловск

№ 102

О земельном налоге

В соответствии с главой 31 Налогового кодекса РФ «Земельный налог», на основании ст. 22 Устава города Новопавловска Совет депутатов г. Новопавловска

РЕШИЛ:

ввести на территории г. Новопавловска земельный налог, налоговые ставки земельного налога, порядок и сроки уплаты налога авансовым платежом по налогу, порядок и сроки предоставления налогоплательщиками налоговой отчетности по земельному налогу и документов, подтверждающих право на уменьшение налоговой базы, а также налоговые льготы.

Установить налоговые ставки в следующих размерах:

1. 0,3 процента в отношении земельных участков:

- относившихся к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в поселениях и используемых для сельскохозяйственного производства;

- занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящийся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или предоставленных для жилищного строительства;

- предоставленных для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства.

2. 1,5 процента в отношении прочих земельных участков.

3. Отчетными периодами для налогоплательщиков - организаций и физических лиц, являющихся индивидуальными предпринимателями, признаются первый квартал, полугодие и девять месяцев календарного года.

4. Налог (авансовые платежи по налогу) подлежит уплате в следующем порядке и сроки:

- налогоплательщики-организации и физические лица, являющиеся индивидуальными предпринимателями, уплачивают земельный налог в срок не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом;

- налогоплательщики-организации и физические лица, являющиеся индивидуальными предпринимателями уплачивают авансовые платежи по итогам отчетных периодов за квартал, полугодие и девять месяцев в течение 5 дней после окончания срока предоставления налоговых расчетов по авансовым платежам по налогу.

- налогоплательщики, являющиеся физическими лицами, уплачивают налог не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом. Суммы авансовых платежей уплачиваются не позднее 15 сентября и 15 ноября текущего отчетного налогового периода.

5. Документы, подтверждающие право на уменьшение налоговой базы, в соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации, представляются в налоговые органы по месту нахождения земельного участка в срок до 1 февраля текущего налогового периода.

Если право на уменьшение налогоблагаемой базы возникает в течение налогового периода, документы представляются до 1 февраля года, следующего за налоговым периодом.

6. Освободить от уплаты земельного налога, кроме лиц, указанных в Законе, следующие категории налогоплательщиков: пенсионеры, почетные граждане города Новопавловска.

7. По результатам проведения государственной кадастровой оценки земель кадастровая стоимость земельных участков по состоянию на 1 января календарного года подлежит доведению до сведения налогоплательщиков администрации муниципального образования г. Новопавловска путем опубликования через средства массовой информации не позднее 1 марта указанного года.

8. Земельный налог вводится в действие на территории г. Новопавловска с 1 января 2006 года.

9. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации.

10. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета депутатов г. Новопавловска по экономической политике, бюджету и финансам.

11. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2006 года.

РЕШЕНИЕ

28 октября 2005 года

г. Новопавловск

№ 103

О налогах на имущество физических лиц

В соответствии со ст. 132 Конституции РФ; ст. 1 п. 5, 53, 55 п. 1, 361 ч. 1-2 Налогового кодекса РФ; Законом РФ от 09.12.1991 г. № 2003 - 1 «О налогах на имущество физических лиц» (в редакции Закона от 22.08.2004 г.); ст.3 Федерального Закона от 24.07.2002 г. № 110-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и некоторые другие акты законодательства Российской Федерации», ст. 6 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 7 Федерального Закона от 22.08.2004 № 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; на основании ст. 26 ч. 2 п. 3 Устава городского поселения г. Новопавловск Кировского района Ставропольского края Совет депутатов г. Новопавловска РЕШИЛ:

1. Установить, что

1.1. Плательщиками налога на имущество физических лиц признаются жители города Новопавловска, являющиеся собственниками имущества, признаваемого объектом налогообложения.

1.2. Объектами налогообложения признаются жилые дома, квартиры, дачи, гаражи и иные строения, помещения и сооружения, расположенные на территории города Новопавловска.

1.3. Ставки налогов на имущество, указанного в п. 1.2 настоящего решения, в зависимости от

суммарной инвентаризационной стоимости, определяются в следующих размерах: стоимость имущества до 300 тыс. руб. - ставка налога 0,1%, от 300 тыс. руб. до 500 тыс. руб. - ставка налога 0,1%, выше 500 тыс. руб. - ставка налога 0,3%.

1.4. Зачисление налога на имущество физических лиц, указанные в п. 1.2 настоящего решения, производится в бюджет города Новопавловска.

2. Льготы по налогу на имущество физических лиц распространяются на граждан, подпадающих под действие ст. 4 Закона РФ от 09.12.1991 г. № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц» (в редакции Закона от 22.08.2004 г.)

3. Искключение налога на имущество физических лиц производится налоговыми органами.

4. Лица, имеющие право на льготы в соответствии с Законом, указанным в п. 2 настоящего решения, самостоятельно представляют необходимые документы в налоговые органы.

5. Порядок исчисления и уплаты налога на имущество физических лиц определяется вышеуказанным Законом от 09.12.1991 г. № 2003-1 (ред. от 22.08.2004 г.)

6. Решение Совета депутатов г. Новопавловска Кировского района Ставропольского края от 05.11.1999 г. № 23-2 и решение Совета депутатов № 70 от 16.11.2001 г. «Об утверждении ставок налогов на имущество физических лиц» считать утратившими силу.

7. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в газете «Голос времени».

8. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета депутатов по социальным вопросам (Старожуков М.Ф.)

9. Настоящее решение вступает в законную силу с момента его подписания.

Валентина ВОЛКОВА, председатель Совета депутатов г. Новопавловска.

◆ Конкурс

Даешь каникулы! И цензуру...

Признаюсь честно: сообщая в газете о том, что краевая избирательная комиссия при поддержке министерства образования и культуры проводит конкурс лучших сочинений на тему «Если бы я был... депутатом краевой, городской, районной Думы (Совета), главой города, района или села» и лучших плакатов «Выбери свое будущее», я и не предполагала, что найдутся желающие в нем поучаствовать. Удивили - нашлись.

Территориальная избирательная комиссия района получила 15 сочинений. Больше половины из них написали ученики второй школы, по два сочинения пришли из Орловки и Старопавловской, по одному - из гимназии Коммаяка и Марининской.

Берут высоко. Половина мечтают - чего уж мелочиться! - сразу о президентском кресле. При этом Денис Щербина начал бы с того, что «по плату» помог родной школе, родному городу и родному казачеству. «А вот в стране дело обстоит труднее», - признается он.

Кристина Бондаренко крепко всех бед видит в том, что богатые «выpendриваются и пинают тех, кто беднее». А во всем этом виноват, в конечном счете, президент что ему трудно зарплату повысить? Чтобы минималька была не ниже пяти тысяч в месяц. А попутно «забетонировать все колдобины» на разбитых дорогах.

Дамир Серикбаев начал бы свою президентскую карьеру с создания боеспособной, технически оснащенной армии, лучше финансировал бы научно-исследовательские институты и «издал указ, чтобы меньше добывали и продавали руду, нефть и газ, а то нашим потомкам ничего не останется».

Света Медведева через каждые три месяца учебы сделала бы три месяца отдыха «потому что очень много задают», построила бы много новых школ, чтобы все учились в одну смену - с утра - и не возвращались поздно домой. Запретила бы рекламу на телевидении, а летом «послали бы вертолеты с отравой», чтобы прохожим на головы гусеницы не падали.

Основательно проработала свою программу Марина Хорольская. Во-первых, она взялась бы за сельское хозяйство и перерабатывающую промышленность, взяв на их развитие по 1/8 из стабилизационного фонда (правильно, инфляция больше сокрет-авт.). Во-вторых, немедленно остановила бы реформу образования, она нарушает второй пункт 43 статьи Конституции, гарантирующей бесплатное среднее и начальное образование. Ввела бы «легкую цензуру» на телевизионную и компьютерную продукцию. Во внешней политике руководствовалась бы «здоровым макказализмом», а все сентиментальные союзы - по боку. Подружилась бы с Китаем вместе мы «более чем реальная сила», - Белоруссией, Индией и Ираном. А остальным (Грузии, например, которая не хочет независимости Абхазии, странам Балтии, Украине) заявила или покупайтесь нефть и газ по мировым ценам, или делайте, как я скажу. И никих «передач» Сахалина, Курил или Калининграда! Не видеть чужеземцам и Псковской волости!

Две замахнулись на губернаторство Надежда Буримова сосредоточила внимание на молодежи. Она приводит «статистику жертв, с которой не сравняться последствия ни одной чрезвычайной ситуации». Число нездоровых школьников превышает 90%. Численность молодежи за последние 10 лет уменьшилась на 6,5 миллиона человек, в прошлом году только 5% выпускников вузов нашли работу по специальности, 45% беременных женщин страдают ма-

локровием. И делает вывод здоровье нации в опасности! Поэтому она в первую очередь позаботилась бы о молодежи, принял законы о молодых специалистах, о жилье, а еще запретила бы рекламу спиртных напитков и пива и особое внимание уделила бы беспризорным детям.

Юлия Николенко начала бы со строительства (прежде всего в селе) музыкальных школ, изостудий, привела бы в порядок лесополосы и свалки, поставила контейнеры для мусора, отремонтировала и наполнила современным оборудованием, медикаментами и высококвалифицированными специалистами больницы, хозяева завалили бы новой техникой цены на ГСМ снизила, а на зерно повысила. Да в таком крае - жить да жить!

Люда Мельниченко развернулась бы, став депутатом Госдумы России, довела бы «детские» от университетов 70 рублей до прожиточного минимума, матерей троих детей вовсе бы освободила от работы, их работа - воспитание детей. Второе «Если на государственном телевидении насилие и убийство - норма, то любой гражданин без всяких угрозений советы может взять пистолет и убить своего соседа за то, например, что он мешает спать по ночам». Нужен закон о СМИ, которые надо обязать показывать хороших людей, как хороший пример для подражания. А вот льготы для депутатов и чиновников - отменить!

Старопавловские ребята не пропустили главой своего муниципального образования Саша Линец начальника по стимулированию налогообложения. На полученные деньги развернула бы работы по благоустройству станицы, строительству замороженного спортивного комплекса, убив при этом сразу несколько земель, создание рабочих мест, организация досуга, развитие спорта.

Очень конкретная программа и у Захара Раджабова. Он также думает о стимулировании частного предпринимательства, привлечении инвестиций и дополнительного капитала, экологии, а еще собирается создать пункты приема сельхозпродукции, лома и стеклоподготовки с целью дальнейшей перепродажи, заранее конкретно просчитав цену приема и прибыль.

И абсолютно все, на какой бы пост ни претендовали - от главы сельсовета до президента, - говорят о развитии промышленности сельскохозяйственного производства, малого и среднего бизнеса и создании рабочих мест, чтобы люди получали достойную зарплату и пенсию. Да, наболело.

Честно говоря, так и хотятся подсунуть эти программы тем, кто уже сидит в «высоких креслах» и кто собирается - глядишь, чему-нибудь и научатся. И может быть, также «заболеют» душой о родном селе, городе, крае, России.

Сочинения читала Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Культура

Снова народные

В нашей станице живут увлеченные люди, занимающиеся в свободное время любимым делом - для души. Это вышивальщицы и цветоводы мастера разные по деревне и собираются былин. А еще есть хранительницы старинных казачьих обычаяй, обрядов и песен. Их немного, но каждая дорого стоит. Это Ольга Галченко, Тамара Ильинова, Людмила Плетнева, Вера Форова, Надежда Шихалева, Лидия Губина, Надежда Наседко, Прасковья Жабина, Клавдия Пелихова, Валентина Воропаева, Лидия Клюева, Светлана Чмелева. Они не просто поют песню, а передают ее всей душой, казачья песня - их жизнь.

Есть в коллективе и мужчины, учителя средней школы - Григорий Шестирябьев, Виктор Мараховский, Денис Давыдов. Казаки и казачки щедро делятся своими знаниями с подрастающим поколением, передают опыт детской фольклорной группы «Казачка» и танцевальному коллектику. А вместе эта большая и дружная семья объединена одним названием - ансамбль «Терские казаки».

Недавно они выдержали сложное испытание - подтверждение звания «народный». Креевая комиссия по присвоению звания была очень представительной, и возглавляла ее заместитель директора краевого Дома народного творчества, старший преподаватель кафедры искусства Ставропольского государственного университета Лариса Бобрышова.

Старолараповцы не подвели - им в очередной раз присвоено высочайшее звание «народный коллектив». Первыми с успехом поздравили заслуженный работник культуры Вячеслав Агарков и глава муниципального образования Евгений Мараховский.

Многих лет жизни и успехов, «Терские казаки», Старолараповская зами гордится!

Марина КОЛОБОВА, художественный руководитель ДК.

А в районном отделе культуры добавили, что в этот же день звание народного подтвердил и хор «Русское разделье» (руководитель Надежда Костенко), а чуть раньше - группа «Крестильские дети» (руководитель Сергей Гаевшюк) и хор «Казачка». Все эти коллективы существуют уже по 15-20 лет и почти столько же с честью носят это высокое звание.



Самым напряженным был день третий - награждение. Руководители всех коллективов на сцене замерли в ожидании. объявили дипломантов - нас нет. Третье место - нет, второе - нет. А дальше я ничего не помню, - говорит художественный руководитель ансамбля «Казачка» Александра Анищенко.

Примерно такой же была и реакция музыкального руководителя Николая Сапожникова: «Неужели это правда? Этого не может быть... Но это же есть!»

Да, нелегко поверить в свою победу, если одержана она на пятом Всероссийском фестивале-конкурсе «Поет село родное», у которого столько солидных учредителей: федеральное агентство по культуре и кинематографии, Государственный Российский Дом народного творчества, Министерство культуры Ставропольского края, краевой Дом народного творчества. Если участвуют в конкурсе 20 коллективов со всей страны: Дагестана и Адыгеи, Осетии и Ставрополья, Астраханской, Калужской, Брянской, Тверской, Воронежской, Ростовской областей, Краснодара и Волгограда. Если в состав жюри входят виднейшие фольклористы и деятели культуры, а возглавляет доцент Московского государственного университета культуры и искусств, главный хормейстер Государственного хора Российского Дома народного творчества, заслуженный артист России Петр Сорокин. И лучшим сельским хором России он объявляет

нашу новолараповскую «Казачку»!

В очередной раз не подвели наш народный казачий хор сценическая культура, самобытность и мастерство, умение петь из одном дыхании, когда весь хор - как единый большой организм; и так сойти на «нет», когда после секундного молчания в зале - взрыв восторженных аплодисментов!

Ну, а если по порядку... Шел конкурс три дня в Ставрополе, во Дворце культуры и спорта профсоюзов. По жребию «Казачка» пришлось петь в первый день. Выступали предпоследними, 12-ми по счету. Дорога, усталость, волнение; но перед выходом на сцену - все по боку и улыбки на лицах. Одну из пяти песен - «Прощай ты, Павловска станица» - выбрали на гала-концерт. И хотя другие коллективы не с одним трехрядным барабаном выступали, а как минимум с двумя пятирядными, а то и с оркестровой группой, в сопровождении которой лишь глухой не споет, и одеты были в расшитые золотом и шелком концертные костюмы, «Казачка» оказалась лучше.

- Послушав остальных, свои силы мы соизмерили, - признается Александра Александровна, - и на третье место надеялись. Ну, на второе замахивались. А вышло...

Диплом лауреата первой степени и ценный подарок вручил хору министр культуры края Евгений Луганский. Получила «Казачка» и приглашение на шестой Всероссийский фестиваль в г. Курск - представлять Ставрополье.

Практиковались социальные педагоги

Недавно на базе Новолараповского детского дома для социальных педагогов учреждений образования и учреждений государственной поддержки был проведен районный семинар-практикум. Цель столы важного мероприятия - «Формирование и воспитание законопослушного гражданина». Подготовили его отдел образования администрации Кировского муниципального района, администрация и коллектив Детского дома.

Состояние преступности среди несовершеннолетних за 9 месяцев текущего года - также была тема выступления на семинаре начальника ОДН Кировского РОВД Ольги Марусовой. Насколько важно взаимодействие в работе учреждений образования по предупреждению правонарушений среди учащихся и о предупреждении социального сиротства «практиканты» рассказали ведущий специалист по охране прав детей Любовь Салтыкова. Итоги летнего отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, подела начальник отдела УГСЗН Татьяна Волоцкая. Об основных аспектах формирования и воспитания законопослушного гражданина в условиях детского дома говорила директор Новолараповского детского дома Ольга Клушина.

В работе семинара также приняли участие и поделились опытом с коллегами секретарь комиссии по делам несовершеннолетних при администрации Кировского муниципального района Татьяна Липская, зам. директора Детского дома Нина Ищенко, социальные педагоги Марина Провакко и Элла Камердинцева.

Участники семинара познакомились с условиями проживания детей в Детском доме, а также их вниманию были представлены выставки методической литературы, документации, поделок и рисунков воспитанников.

(Соб. инф.)

◆ Глазами туриста

Наша традиция - ежегодно в честь Всемирного дня туризма устраивать многодневный поход по горам-памятникам. В этом году приурочили его к 195-летию города Железноводска и Международному фестивалю воздушных гонок. С собой «прихватили» туристов второй школы под руководством Елены Дождиковой.

Для большинства - это первое путешествие за пределы района. Идем через лес на склонах горы Бештау, преодолевая заросли, завалы, балки с крутыми склонами. По пути набираем буковых орешков, впервые не покупая их на базаре.

Вот и Железноводск. Первым делом - Сквер Памяти, прошли по аллее, вдоль которой на плитах увековечены имена павших в годы Великой Отечественной войны бойцов, молча постояли у памятника жертвам фашизма. Через Лечебный парк, разбитый еще в 1825 году, расстилающийся сплошным зеленым ковром у подножья горы Железной, не заметно выходим в естественный лес, а через 4 км дорожка выводит нас к Гроту вечной мерзлоты. Из каменного колодца веет холодом. Рядом растут невысокие берески и рябины, которые обычно встречаются высоко в горах.

Дальше группу возглавляет помощник руководителя Александр Сыроватко. Четко сориентировавшись в лесу, он успешно выводит нас к Селистряным скалам. Здесь есть пещ-



ра, в которой, как установили археологи, обитали аланы. Неподалеку от источника разбиваем лагерь. Пока дежурные вариют суп, остальные приводят в порядок поляну, расчищают русло родника, тренируются в преодолении скальных участков.

А вечером возле костра вспоминаем прошлые походы, особенно смешные истории,

слушающиеся с туриста-

ми. «...Грозное величие неприступной скалы, поднимающейся на сотни метров, дикий хаос камней у подножья, клики орлов, парящих на высоте и время от времени спускающихся в свои гнезда с добычей...» - вся эта грандиозная и величественная картина привлекает внимание...» - писал выдающийся географ и краевед В.Г. Гниловский о Развалке. Мы движемся в обход ее, стремясь к заброшенной штоле. В некоторых местах тропа завалена упавшими деревьями, смыты оползнем. Приходится

лучив фонари, оставаясь в кромешной пугающей темноте. Скорее на свет, в тепло!

...По петляющей каменистой тропе подходим к подъему на гору Железную. От Ермолевского источника по плохой замятной тропе медленно поднимаемся вверх. Все круче и круче склон, камни высекают из под ног и с грохотом уносятся вниз. Уже нельзя останавливаться: ноги сами сползают по камням. Достает веревку, срахуемся. Саша Сыроватко, как самый опытный, продвигается вверх, крепит веревку. Остальные легко осуществляют 40-метровый подъем. Но это только начало!

Веревку навешиваем тряпки. Для многих это настоящий экстрим-подъем. Но вот и вершина. Расчищив место, быстро устанавливаем лагерь и запасаемся дровами, чтобы потом не отвлекаться.

В бинокль четко видна вся церемония праздника. Кульминация - взлет шаров. Они пролетают неподалеку от нас: одни - выше, другие - на нашем уровне, третий - ниже.

Бурю восторга вызывает шар из Эмиратов. Этот аэростат считается одним из самых больших

Вперед, к новым открытиям!

искать обходные пути. Пройдя в глубь горы по штоле, чувствуем сильный холод, а вык-

в Европе, летал в Риме, Париже, Лондоне, Бразилии. В бинокль виден портрет шейха. Пилот решил преподнести свадебный подарок паре молодоженов, прокатив их над горами. В одном из шаров в воздухе поднимается епископ Ставропольский и Владикавказский Феофан.

Темнеет. Видно, как пилоты включают горелки, нагревая горячий воздух в шары. Они скажочно подсвечиваются изнутри, создавая незабываемое зрелище.

Утром, прибрав территорию и попрощавшись с новыми знакомыми, уходит по крутой тропе вниз к Славянским источникам. Выйдя из облаков, видим групповой полет аэростатов. Некоторые из них, в том числе «Ставрополье», совсем рядом. Летят шар «Экономика и жизнь», имеющий форму пера, над городом парят другой, с надписью по-английски «Я люблю тебя». Так и хочется наблюдать и наблюдать за ними до бесконечности. Но надо идти - завтра в школу.

Набираем домой разных сортов минеральной воды. Уже в электричке, переполненные чувствами, делимся апелляциями и начинаем мечтать о новых маршрутах, ведь впереди ждет столько интересных открытий!

Александр МАЛЫХ,
инструктор школьного туризма, гимназия №1.

„Сластина“

Эта вальжная коза - Белка. Встретили мы ее с хозяином, Николаем Ивановичем Котовым, у Дворца культуры. Мирно пощипывая травку на не посаженном зеленой пужайке, она не обращала на нас никакого внимания и никак не хотела позировать на фотокамеру.

- Сладенько хочет, - засмеялся Николай Иванович и положил что-то в рот незадорогившей козе. И тут она заиграла, запрыгала и еще прыгнула к руке хозяина.

Оказывается (хотите верьте, хотите нет), чтобы сладить со своим краем Белкой, он угощает ее «сладеньким» спаечком жуче-горького перца. Только в нашем присутствии она сползла их четыре штуки.

- Это ее любимое лакомство. А молочко все равно не горчит. Этак два-три литра в день - и подсобные для семьи. Кормилица наша, - ласково треплет Белку Николай Иванович.

Фото Владимира ЧЕРНЫШЕВА.

У нас в гостях Ростовский Луна-парк "Регата"

Спешите посетить увлекательные аттракционы для детей и взрослых.

Мы ждем вас до 15 ноября, ежедневно с 10.00 до 21.00, г. Новопавловск, пл. Ленина.

На постоянную работу требуются: сварщик, электрик, водитель категории «Б».

(2-2)

ИЗВЕЩЕНИЕ собственников земельных долей, находящихся в аренде ООО «Зубр» Кировского района Ставропольского края

В соответствии со ст. 13 ФЗ № 101 от 24.07.2002 г. «Об обороне земель сельскохозяйственного назначения», мы, участники долевой собственности Алексеев Александр Евгеньевич, Аджиев Хачим Темерканович, Аксютина Вера Васильевна, Безроднова Юлия Александровна, Васильева Нина Васильевна, Вasilchenko Надежда Ивановна, Volkova Светлана Андреевна, Гридинев Николай Николаевич, Галденко Мария Александровна, Головкова Дмитрий Георгиевич, Горошко Сергей Михайлович, Гончаров Алексей Андреевич, Головачева Анна Ивановна, Гринченко Надежда Васильевна, Гракова Наталья Викторовна, Гайдарев Юрий Григорьевич, Грицунов Владимир Петрович, Грицунов Виктор Петрович, Грицунов Юрий Николаевич, Даниленко Екатерина Сергеевна, Жданов Владимир Викторович, Железняк Александр Викторович, Зинченко Елена Николаевна, Засядько Валентина Дмитриевна, Кондратова Нина Михайловна, Козыревецкий Александр Николаевич, Кокарева Мария Ивановна, Киреев Александр Васильевич, Киреев Николай Васильевич, Киска Мария Ивановна, Киреева Мария Ивановна, Кочатина Любовь Петровна, Климов Геннадий Алексеевич, Климова Надежда Васильевна, Купаева Любовь Николаевна, Литвинова Надежда Дмитриевна, Лебедко Тамара Ильинская, Мосиенко Нина Алексеевна, Мосиенко Александр Алексеевич, Ильинченко Надежда Николаевна (Пронина), Нечеева Наталья Викторовна, Острикова Антонина Гавриловна, Пирматомедова Кулья Мажидовна, Сакин Юрий Валерьевич, Сакина Любовь Борисовна, Скиба Владимир Васильевич, Сакин Сергей Валерьевич, Сечкаров Николай Васильевич, Соловьев Вячеслав Иванович, Смирнова Анна Васильевна, Соловьев Мария Петровна, Стародубова Светлана Викторовна, Салий Александра Петровна, Сицева Надежда Николаевна, Текущукова Жантина Лилиана, Токарева Зоя Васильевна, Токарев Владимир Викторович, Филабоков Василий Николаевич, Шелкова Вера Александровна, Шипилов Александр Петрович, Шинкарева Нина Федоровна, Шербашин Иван Федорович, Шерстнёва Таисия Ильинична, Шершнева Полина Николаевна, Хлапидис Надежда Петровна, Янютина Ирина Викторовна, Ядрина Александра Михайловна, Языкова Алла Алексеевна, настоящим извещаем остальных собственников земельных долей о намерении выделить земельный участок единим земельным массивом площадью 250,00 га пашни на полях ООО «Зубр», расположенных в 3,5 км на северо-запад от села Зольское Кировского района.

Обращаться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, станица Зольская, улица Калинина, 2, г. Новопавловск, улица Журавко, 15, Кировский отдел УФК РС по СК

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.

ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени»

Время подписания в печать по графику - в 14:00

Подписано - в 14:00

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

◆ Ваше здоровье**Внимание: грипп!**

Каждый год в январе-феврале в крае регистрируется подъем заболеваемости гриппом и другими острыми респираторными вирусными инфекциями, которыми переболевают до 18% населения.

Что нужно знать, чтобы защитить себя от гриппа и егосложнений?

Источником инфекции являются больные гриппом люди, заболеваемость резко возрастает в зимний период.

Основной путь заражения - воздушно-капельный, инфекция распространяется с потоком воздуха при нахождении в непосредственной близости от больного, при кашле, чихании на расстоянии даже более 14 метров.

Инкубационный период - от нескольких часов до 3 суток.

Основные клинические признаки - начальный период характеризуется резким повышением температуры тела до 38-40° С, общим недомоганием, головной болью, болью в мышцах, суставах, глазных яблоках, пояснице, заложенностью носа, сухим кашлем, в первые сутки возможны осложнения в

виде токсического шока, носовых кровотечений. На 3-4 день возможны такие осложнения, как пневмония, отиты, гаймориты, менингозенцефалит. Ежегодно от гриппа и его осложнений в мире умирают 250-500 тысяч человек.

При появлении первых признаков заболевания необходимо ограничить общение с окружающими, вызвать на дом участкового врача или машину «скорой помощи». Категорически запрещается посещение больным поликлиник, больниц, общественного транспорта, детских учреждений и т.д.

Профилактические мероприятия - самая эффективная защита от гриппа - иммунизация, которая проводится в предзимний период, в октябре-

ноябре. Бесплатной вакциной будут обеспечены прежде всего дети, лица преклонного возраста, имеющие хронические заболевания, медицинские работники.

Другим категориям граждан вакцинация будет осуществляться на коммерческой основе. По вопросам иммунизации нужно обращаться в поликлиники по месту жительства, где можно привиться как отечественными вакцинами, так и импортными.

Для повышения устойчивости организма к простудным заболеваниям необходимо использовать препараты неспецифической профилактики, такие, как «Гриппферон», дериант, экстракт элеутерококка, настойка арники, настойка лимонника, витаминные комплексы и др.

Позаботьтесь о своем здоровье!

Ольга ПОПОВА,
гл. специалист Роспотребнадзора.

◆ Хозяйке на заметку**Из старой скатерти**

Старенькая тканевая скатерть может еще пригодиться. Ее можно разрезать на прямоугольники, удалив ветхие места, подрубить на машинке - и показуйте, готовы замечательные кухонные полотенца. Другой способ - разрезать скатерть на квадраты со сторонами 30 или 40 см, выдернуть нитки по краям, чтобы получилась бахрома длиной 2 см, и готовы мягкие хлопчатобумажные салфетки, которые не жалко каждый день давать детям, приучая их к аккуратности за столом.

Скатерть из нетканого материала от стирки быстро становится блеклой - рисунок постепенно смыывается. Но выкидывать скатерть рано, так как она с успехом заменит портнихе-любительница специальную клеевую прокладку, использующуюся для дублирования манжет, воротников или подборотов.

◆ Это интересно**Ногами на юг**

Напоминание тем, кто читал об этом, но забыл: статья рекомендует головой на север, ногами на юг. Это в очередной раз подтвердили ученые из Мюнхена. Такое положение тела улучшаетсон и способствует максимально возможному отдыху. Ученые предполагают, что причина этого явления связана с магнитным полем Земли: оно ориентировано с севера на юг.

◆ Знаете ли вы?

У людей, работающих на компьютере, наибольшая нагрузка подвергается глаза. Уберечь их от перенапряжения помогает обыкновенный лимон. Во многих японских фирмах рядом с компьютером стоит изящная мисочка с долбленым лимоном. Кстати, по последним данным офтальмологов, лимонные брызги не причиняют глазам вреда, а, напротив, делают их ясными и блестящими.

Редакция газеты

«Голос времени»

приглашает заявки

на публикацию

рекламных объявлений.

Справки по телефону

4-40-51.

ГОУ НПО «ПУ-48»

объявляет конкурс
на поставку ГСМ и
продуктов питания
на 2006 год.

Обращаться по телефону 4-24-32.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.